



Η ΚΕΡΑΣΙΑ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ — ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ 8 - 105 59 ΑΘΗΝΑ — ΤΗΛ. 210 3234288 - FAX: 210 3232504 — ΚΩΔΙΚΟΣ: 3997

ΕΤΟΣ 19ο

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 106

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2010

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ € 0,29

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

7ης και 14ης ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ	Α΄ ΚΥΡΙΑΚΗ			Β΄ ΚΥΡΙΑΚΗ		
	Ποσοστό %	Ψήφοι	Έδρες	Ποσοστό %	Ψήφοι	Έδρες
1. Στερεά Ελλάδα - Κλέαρχος Ιωάν. Περγαντάς	39,02	129.020	10	52,93	130.189	31 (21+10)
2. Μαζί για τη Στερεά Ελλάδα της Ανάπτυξης - Χειμάρρας Γεωργ. Αθανάσιος	35,20	116.399	9	47,07	115.766	13 (4+9)
3. Λαϊκή Συσπείρωση Στερεάς Ελλάδας - Μαρίνος Βασ. Γεώργιος	10,87	35.954	3	—	—	3
4. Ανεξάρτητο Μέτωπο Στερεάς Ελλάδας - Παπανδρέου Ευστ. Νικόλαος	7,96	26.324	2	—	—	2
5. Ριζοσπαστική & Οικολογική Συνεργασία για τη Στερεά Ελλάδα - Στούπης Λουκά Νικόλαος	3,70	12.219	1	—	—	1
6. Αυτοδιοικητικό Κίνημα Περιφέρειας Στερ. Ελλάδας με αγώνες και αλληλεγγύη απέναντι στη κρίση - Σπανούδη Κων. Δέσποινα	3,25	10.753	1	—	—	1

ΔΗΜΟΣ ΔΩΡΙΔΑΣ

Υποψήφιος συνδυασμός

	Α΄ ΚΥΡΙΑΚΗ		
	Ποσοστό %	Ψήφοι	Έδρες
1. Δωρίδα για όλους: Καπετζώνης Νικ. Γεώργιος	50,76	5.272	16
2. Δωρίδα Νέα Πνοή: Παγώνης Χαραλ. Αναστάσιος	41,89	4.351	9
3. Λαϊκή Συσπείρωση Δήμου Δωρίδας Τριανταφύλλου Ιω. Χρήστος	7,35	763	2

ΕΚΛΟΓΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

- 1) Δημοτική Ενότητα Βαρδουσιών: 1. Φλετούρης Κώστας, 2. Ράπτης Γιάννης, 3. Ασημάκη Δήμητρα, 4. Παλασκώνης Κώστας
- 2) Δημοτική Ενότητα Ευπαλίου: 1. Σπυροπούλου Πένη, 2. Λώλος Γεώργιος, 3. Φλέγγας Γιάννης, 4. Ευσταθίου Ανδρέας, 5. Αντωνόπουλος Κώστας, 6. Κατσούδας Θανάσης, 7. Παγώνης Τάσος, 8. Γιαννόπουλος Αντώνης, 9. Τσακούμης Τάσος, 10. Πλούμη Μαρία, 11. Τριανταφύλλου Χρήστος
- 3) Δημοτική Ενότητα Λιδωρική: 1. Τσαλίκης Χρήστος, 2. Κομκοτός Αθανάσιος, 3. Παπαγεωργίου Παναγιώτης, 4. Γκόλφης Γεώργιος, 5. Υφαντής Κώστας, 6. Κουτσούμπας Κώστας, 7. Μήτρου-Θεοχάρη Βάγια.
- 4) Δημοτική Ενότητα Τολοφώνας: 1. Καραχάλιος Δημήτριος, 2. Ζέτος Παναγιώτης, 3. Εμμανουήλ Χαράλαμπος, 4. Ζωητός Κώστας, 5. Πέτσας Αλέξανδρος

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ

1. Φουσέκης Νικόλαος	Έδρες: 25 (Β΄ Κυριακή)
2. Καραχάλιος Απόστολος	» 13 »
3. Ιωσηφίδης Γεώργιος	» 2 (Α΄ Κυριακή)
4. Καλύβας Ηλίας	» 1 »

ΝΕΑ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ

Στην τελευταία του εισήγηση, ο τελευταίος Δήμαρχος Βαρδουσιών είπε τα εξής:

Κυρία Πρόεδρε

Κύριοι Δημοτικοί και Τοπικοί σύμβουλοι.

Δώδεκα μόλις χρόνια υπήρξε η ζωή του «Καποδιστριακού» Δήμου Βαρδουσιών (1999-2010). Οι περισσότεροι από εμάς είμασταν παρόντες από την αρχή της ζωής αυτού του Δήμου. Στο τέλος Δεκεμβρίου θα σημαίνει και το τέλος της λειτουργίας αυτού του Δήμου, η περιοχή του Δήμου μας θα ονομάζεται πλέον «Δημοτική Ενότητα Βαρδουσιών». Κανονικά θα έπρεπε σήμερα να κλαίμε κάνοντας την εξώδιο ακολουθία του Δήμου μας. Όμως δεν θα το κάνουμε, όπως δεν το κάναμε και για τις Κοινοτήτες μας. Διότι καταργείται ένα νομικό πρόσωπο, ένα σύνολο εγγράφων, δεν καταργούνται τα χωριά μας και η περιοχή τους. Αυτά θα εξακολουθήσουν να υπάρχουν για χιλιάδες ακόμα χρόνια, όπως τα Βαρδουσία και το Βλαχοβούνι. Σε μας εναπόκειται να τα επισκεπτόμαστε, να

ζούμε εδώ και να τα χαίρομαστε. Να μην ξεχνάμε, ότι η καλύτερη εκδήλωση αγάπης και η μεγαλύτερη προσφορά στον τόπο μας είναι η φυσική μας παρουσία.

Από δώ και πέρα ο Δήμος μας θα ονομάζεται Δήμος Δωρίδας, ενώ το σωστότερο θα ήταν «Δήμος Δωριέων». Και αυτός όμως ο τίτλος που μας έδωσαν καλός είναι γιατί επαναφέρει την αρχαιοτάτη «Επαρχία Δωρίδος» υπό μορφή Δήμου. Με νέα διοικητική μεταρρύθμιση, δεν αποκλείεται τίποτα. Δύο από τα μέλη του Δημοτικού μας Συμβουλίου εκλέχτηκαν στο νέο Δήμο Δωρίδας. Τους εύχομαι υγεία και καλή επιτυχία στο νέο τους έργο.

Σήμερα δεν θα κάνουμε απολογισμό του έργου μας, γιατί δεν μας παίρνει ο χρόνος. Αυτό το έργο το αναθέσατε σε μένα με την 83/2-10-2010 απόφασή σας, όπου ψηφίσατε την τελευταία πίστωση για την έκδοση οδηγού ανάδειξης και Ιστορίας του τόπου μας. Ο απολογισμός επομένως θα καταγραφεί εκεί. Εδώ θα πώ μόνο ότι το έργο μας είναι σημαντικό.

(Συνέχεια στη σελ. 4)

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Το Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου Κερασιωτών Δωρίδας, εκφράζει τα θερμά του συγχαρητήρια:

1. Στον εκλεγέντα Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχο Περγαντά.

2. Στην εκλεγείσα Αντιπεριφερειάρχη Ν. Φωκίδας Γιώτα Γαζή.

3. Στον εκλεγέντα Δήμαρχο Δελφών Νικόλαο Φουσέκη.

4. Στον εκλεγέντα Δήμαρχο Δωρίδας Γεώργιο Καπετζώνη

και τους εύχεται να είναι υγιείς και να εκτελέσουν όσο το δυνατόν περισσότερα έργα στην Περιφέρεια και κυρίως στο Νομό Φωκίδας, που είναι πράγματι, πολύ αδικημένος.



ΠΕΝΘΗ

ΜΑΡΙΑ ΜΑΚΡΗ-ΧΑΡΟΥ



Απεβίωσε στην Αθήνα όπου διέμενε, η **Μαρία Μακρή-Χάρου** και η κηδεία της έγινε από τον Ιερό Ναό του Κοιμητηρίου του Δήμου Ζωγράφου.

Η Μαρία, κόρη πολυμελούς οικογένειας γεννήθηκε στην Κερασιά. Στο χωριό αυτό τελείωσε το Δημοτικό Σχολείο και μεγαλώνοντας βοηθούσε στο μέτρο του δυνατού, τα άλλα μέλη της οικογένειάς της σε κάθε οικιακή ή άλλη εργασία.

Αργότερα, σε μεγαλύτερη ηλικία, εγκαταστάθηκε στην Αθήνα όπου διέμενε με τους μεγαλύτερους αδελφούς της, οι οποίοι ήταν δημιουργημένοι επαγγελματίες, με καλά οργανωμένα εστιατόρια.

Στο διάστημα της διαμονής της στην Αθήνα, παντρεύτηκε το συγχωριανό μας Αθανάσιο Χάρο και δημιούργησε μαζί του μια σωστή και καλή οικογένεια, με την απόκτηση δύο παιδιών, ενός γιού και μιας κόρης.

Η Μαρία, με το σύζυγό της, φρόντισε σε μεγάλο βαθμό τα παιδιά της. Αφοσιώθηκε σ' αυτά και κατέβαλε κάθε προσπάθεια να τους δώσει σωστή αγωγή και να τα προστατεύσει, τόσο κατά τη μικρή τους ηλικία, όσο και όταν αυτά μεγάλωσαν.

Πριν από μερικά χρόνια, η Μαρία έχασε το σύζυγό της και απέμεινε μόνη, με συντροφιά τα παιδιά της, στα οποία δεν έπαυσε ούτε στιγμή να παρέχει τη βοήθεια και τη συμπαράστασή της, μέχρι το τέλος της ζωής της.

Η Μαρία υπήρξε πιστή σύζυγος και στοργική μητέρα και μετέδωσε τα έθιμα και τις παραδόσεις του χωριού στα παιδιά της. Με την εντιμότητα, την αξιοπρέπεια, την καλωσύνη και την ευγενή της συμπεριφορά, αγαπήθηκε από συγγενείς και φίλους και από κάθε άνθρωπο με τον οποίο γνωρίστηκε και είχε οιαδήποτε συναλλαγή.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΡΑΜΜΟΣ

Στις 24 Νοεμβρίου απεβίωσε στη Ναύπακτο ο **Αναστάσιος Θεμ. Ράμμος**. Η σορός του μεταφέρθηκε στην Κερασιά την επόμενη ημέρα και η κηδεία του έγινε από τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Κερασιάς.

Ο Τάσος γεννήθηκε στην Κερασιά. Εκεί πέρασε τα πρώτα χρόνια της ζωής του, εκεί έμαθε τα πρώτα γράμματα, εκεί συμμετείχε στα παιδικά παιχνίδια του και σε μεγαλύτερη ηλικία ασχολήθηκε κοντά στους γονείς του, κυρίως με την κτηνοτροφία και τη γεωργία.

Όταν έφτασε ο χρόνος για δημιουργία οικογένειας, παντρεύτηκε τη συμπατριώτισσά του Αμαλία Χάρου και μαζί της απέκτησε πέντε παιδιά (τρεις γιούς και δύο κόρες).

Εγκαταστάθηκε οικογενειακά στην Μανάγουλη Δωρίδας και μαζί με τις εργασίες του, φρόντισε τα παιδιά του με όσα μέσα και όσες δυνάμεις διέθετε. Και πριν ακόμη εγκαταλείψει τον κόσμο, τα παιδιά του είχαν όλα αποκατασταθεί οικογενειακά και επαγγελματικά.

Γενικά, ο Τάσος υπήρξε ένας απλός άνθρωπος και καλός Κερασιώτης. Αγάπησε το χωριό του και τα καλοκαίρια το επισκεπτόταν και παρέμενε για πολύ καιρό σ' αυτό.

Οι σχέσεις του με τους συγγενείς του ήταν καλές και ευγενικές.

Γενικά ήταν ένας άνθρωπος ψύχραιμος, δυνατός και έμπειρος.



Στο Μοναστηράκι Δωρίδας απεβίωσε σε ηλικία 85 ετών, ο **Χρήστος Χριστιάς**. Η κηδεία του έγινε την επομένη, από τον Ιερό Ναό Αγίου Μάρκου Μοναστηρακίου εν μέσω στενών και λοιπών συγγενών, φίλων και συγχωριανών

και ο ενταφιασμός του έγινε την ίδια ημέρα στο εκεί Κοιμητήριο.

Ο **Χρήστος Χριστιάς** γεννήθηκε στην Κερασιά Δωρίδας το 1925. Στο χωριό μας έζησε σαν μωρό και μικρό παιδί, σ' αυτό τελείωσε το Δημοτικό Σχολείο και σε κάποια μεγαλύτερη ηλικία ασχολήθηκε κοντά στους γονείς του με κτηνοτροφικές και γεωργικές εργασίες.

Το 1950 παντρεύτηκε τη συγχωριανή του, Πολυξένη Αδρασκέλα και μαζί της εγκαταστάθηκε στο Μοναστηράκι Δωρίδας. Απέκτησε τρία παιδιά, ένα γιό και δυό κόρες, τα οποία ανέθρεψε με περιεχόμενη φροντίδα και τα μεγάλωσε με στοργή και αγάπη. Και υπήρξε πολύ ευτυχής που τα παιδιά του αποκαταστάθηκαν οικογενειακά και επαγγελματικά και ήταν ακόμα ευτυχέστερος που άκουσε τις γλυκές φωνούλες και κράτησε στην αγκαλιά του τα εγγόνια και τα δι-

σέγγονά του.

Το 1996 πέθανε η γυναίκα του και ο Χρήστος, έστω και μόνος του, εξακολούθησε να εργάζεται και να δραστηριοποιείται μέχρι περίπου το θάνατό του.

Ο Χρήστος ήταν πολύ γνωστός στον τόπο του και πολύ αγαπητός και εξυπηρετικός σε όλους. Αν και είχε ενσωματωθεί στην τοπική κοινωνία που ζούσε, δεν ξέχασε ποτέ το χωριό του, την αγαπημένη του Κερασιά. Η ψυχή του, μέχρι τις τελευταίες ημέρες της ζωής του, βρισκόταν στον τόπο της γέννησής του και τους ανθρώπους του. Ήταν άνθρωπος της φύσης. Γι αυτό η μοίρα του επιφύλαξε από το Κοιμητήριο του Αγ. Κων/νου να αγναντεύει τον Κορινθιακό, το Μοναστηράκι, τη Χιλιαδού, το Μόρο ως το Βοδιά και πέρα, ένα εξαιρετο τοπίο.

Ο Χρήστος Χριστιάς υπήρξε καλός άνθρωπος και δημιουργικός οικογενειάρχης και ακόμη, πιστός σύζυγος και στοργικός πατέρας. Κέρδισε τη δική του ζωή και της οικογένειάς του, εργαζόμενος με εντιμότητα, ευσυνειδησία και ακεραιότητα. Με τις φιλικές και ευγενικές του σχέσεις προς συγγενείς και φίλους και γενικότερα προς κάθε γνώριμο και συνάνθρωπό του, φεύγοντας για το αιώνιο ταξίδι του, αφήνει πίσω του ένα πραγματικά καλό όνομα!

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΖΙΒΙΤΖΟΓΛΟΥ

Ο **Αναστάσιος Τζιβιτζόγλου** απεβίωσε στην Αθήνα την 29η Ιουλίου 2010 και ο ενταφιασμός του έγινε την επομένη, στο Κοιμητήριο του Δήμου Βύρωνα.

Ο Τάσος, όπως τον αποκαλούσαμε όλοι μας, γεννήθηκε, σπούδασε, μεγάλωσε και παντρεύτηκε στην Αθήνα, την καταγόμενη και πολύ γνωστή μας Κερασιώτισσα **Βασιλική (Κούλη) Μπερτσιά**. Ο γάμος του υπήρξε σταθερός, ευτυχής και γόνιμος, δεδομένου ότι γεννήθηκαν απ' αυτόν δύο εξαιρετα παιδιά (αγόρια), τα οποία έτυχαν εξαιρετικής φροντίδας από τον καλό τους πατέρα, τόσο για την υγιεινή τους διατροφή και τη σωματική

τους ανάπτυξη, όσο και για τις σπουδές και τη μόρφωσή τους.

Ο Τάσος, εκτός από πιστός σύζυγος και στοργικός πατέρας, σε όλη τη διάρκεια της ζωής του, υπήρξε και για πολλά χρόνια δημόσιος υπάλληλος σε λεπτή κρατική υπηρεσία. Σε όλη τη διάρκεια της υπηρεσίας του, επέδειξε ευσυνειδησία και εντιμότητα στην εκτέλεση των καθηκόντων του, φιλικότητα προς τους συναδέλφους του και σεβασμό στους προϊσταμένους του.

Εκτός των άλλων, ο Τάσος ήταν ο άνθρωπος που αγάπησε την Κερασιά και τους κατοίκους της. Οι συχνές επισκέψεις και η μακρά διαμονή του μαζί με τη σύζυγό του, κυρίως

τα καλοκαίρια στο χωριό, η φιλική και καταδεκτική παρέα που συναντούσε εκεί και το ωραίο και απαράμιλλο σε ομορφιά τοπίο που περιέβαλλε τον οικισμό, όλα αυτά δεν άργησαν να καταστήσουν τον Τάσο, φίλο και εραστή και λάτρη της Κερασιάς.

Τέλος, ο Τάσος υπήρξε άνθρωπος εμπλουτισμένος με ιδανικά, με αρχές και με σταθερές ηθικές καταβολές. Πιστός σύζυγος, οικογενειάρχης και πατέρας, πορεύτηκε μέχρι το τέλος του βίου του με άμεμπτον ήθος και αξιοπρέπεια, με εντιμότητα και καλωσύνη και με φιλική και ευγενική διάθεση προς συναδέλφους, φίλους και γνώριμους.

ΕΛΕΝΗ ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ

Η **Ελένη Γρηγοροπούλου** που έδινε την καλή της παρουσία στην Κερασιά κάθε καλοκαίρι, έπαψε να υπάρχει. Απεβίωσε στην Αθήνα, ύστερα από μετεγχειρητικό επεισόδιο. Η κηδεία της έγινε από τον Ιερό Ναό του Κοιμητηρίου Καλλιθέας, με τη συμμετοχή πολλών συγγενών, φίλων και αρκετών Κερασιωτών, που αγάπησαν πραγματικά την Ελένη.

Η Ελένη Γρηγοροπούλου ήταν σύζυγος του γεωργίου Γρηγορόπουλου και διέμενε οικογενειακά στην Αθήνα. Όταν ο σύζυγός της συνταξιοδοτήθηκε, ανήγειραν μια ωραία οικοδομή στην Κερασιά και έτσι κάθε καλοκαίρι έρχονταν στο χωριό, μαζί και με την οικογένεια του γιού τους και παρέμεναν σ' αυτό αρκετές ημέρες.

Μετά το θάνατο του συζύγου της, η Ελένη εξακολούθησε να έρχεται στο χωριό, το οποίο αγάπησε πραγματικά με όλη την ψυχή της.

Η Ελένη παρουσίαζε μια χαρούμενη διάθεση και μια καλή παρουσία σε κάθε της εμφάνιση. Ήταν πρόθυμη σε προσφορά και διέθετε κάποιο περίσσειμα από τον ψυχικό της πλούτο. Με το εγκάρδιο χαμόγελό της και τη ζεστή της προσέγγιση, κέρδιζε την αγάπη και την εμπιστοσύνη των συνανθρώπων της. Με την ευγενική της συμπεριφορά και τους καλούς της τρόπους και με τη συμμετοχή της σε εορταστικές και άλλες εκδηλώσεις, έγινε αναπόσπαστο μέλος της Κερασιάς και πρόσωπο αξιαγάπητο.

Ο θάνατός της αφήνει σίγουρα για την Κερασιά, ένα μεγάλο κενό.

Επιστολές αναφερόμενες σε διενέξεις ή σε κομματικές τοποθετήσεις, δεν δημοσιεύονται. Εργασίες, επιστολές συντέμνονται κατά την κρίση της εφημερίδας και δημοσιεύονται ή όχι, δεν επιστρέφονται.

Επίσης, ενυπόγραφα άρθρα, επιστολές και κάθε άλλη συγγραφική δημιουργία που δημοσιεύεται, δεν εκφράζει κατ' ανάγκη και τις επίσημες θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

Η «Κερασία» και το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια προς όλες τις οικογένειες των αποθανόντων και εύχονται να διατηρούν το κουράγιο και τη δύναμή τους, να θυμούνται για πάντα τα αγαπημένα τους πρόσωπα.

« Η ΚΕΡΑΣΙΑ »

ΤΡΙΜΗΝΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣΙδιοκτήτης
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ
ΔΩΡΙΔΑΣΑριστειδίου 8 - 105 59 Αθήνα
Τηλ. 210 3234288
Fax: 210 3232504Εκδότης - Διευθυντής
Βασίλειος Αλεξόπουλος
Κανδάνου 3 - 115 26 Αθήνα
Τηλ. 210 6927920Συντάσσεται
από Τριμελή Επιτροπή
Βασίλειος Αλεξόπουλος
Στέλιος Αντωνόπουλος
Ιωάννης ΓκάνοςΕπιμέλεια Έκδοσης
Φώτης Βρέττας
E-mail: fvrettas@otenet.grΦωτοστοιχειοθεσία
Σώτος Μάγγος
Ακαδήμου 17-104 36 Αθήνα
Τηλ./Fax: 210 5236330
E-mail: msotos@otenet.gr

Εορταστικά Μηνύματα

Δημότισσες και δημότες, αγαπητές φίλες και φίλοι του Δήμου Λιδωρικίου

Για τις Άγιες ημέρες των Χριστουγέννων, σας εύχομαι Χρόνια Πολλά και καλά.

Για το νέο έτος 2011, εύχομαι **υγεία, ειρήνη και δημιουργία** μέσα σε μια κοινωνία πιο ανθρώπινη, πιο αληθινή, με πιο αλληλέγγυες σχέσεις μεταξύ μας και να μας φέρει όλους πιο κοντά στην επίτευξη των στόχων μας για το καλό του καθενός ατομικά και οικογενειακά, του Δήμου μας και του κόσμου γενικότερα.

Γεώργιος Ε. Κουλούλας
Δήμαρχος Λιδωρικίου

Οι Άγιες Μέρες που έρχονται, εύχομαι να φέρουν σε όλο τον κόσμο υγεία, ευτυχία και αγάπη.

Η Γέννηση του Χριστού να γεμίσει τις καρδιές με ελπίδα και να μας δώσει δύναμη να ξεπεράσουμε τις δύσκολες μέρες που διανύουμε.

Εύχομαι Καλά Χριστούγεννα και ο καινούργιος χρόνος που έρχεται να είναι ευτυχισμένος, ξημερώνοντας ένα καλύτερο αύριο για όλους μας.

Νικόλαος Δ. Φουσέκης
Νομάρχης Φωκίδας

Εύχομαι σε όλες και όλους, οι μέρες των Χριστουγέννων να είναι μέρες χαράς και ευτυχίας που θα περάσουμε με υγεία και αισιοδοξία.

Εύχομαι η καινούργια χρονιά, μια χρονιά δύσκολη για τη χώρα και για όλους μας, να είναι Χρόνος αλληλεγγύης, κοινωνικής συνοχής και δημιουργικός για τον τόπο μας.

Γιώτα Γαζή
Αντιπεριφερειάρχης Φωκίδας

Καλά Χριστούγεννα και Καλή Χρονιά!

Με Αλληλεγγύη, Δύναμη και Ευθύνη, ας προσπαθήσουμε από κοινού για να χτίσουμε καλύτερο το αύριο.

Αφροδίτη Παπαθανάση
Βουλευτής Ν. Φωκίδας - ΠΑΣΟΚ

Ο Δήμαρχος, το Δημοτικό Συμβούλιο και οι Υπάλληλοι του Δήμου Λιδωρικίου, σας εύχονται Χρόνια Πολλά και Καλή Χρονιά.

Καλά Χριστούγεννα — Καλή Χρονιά

Ιερ. **Κων/νος Μάθιους**
(Αποστολόπουλος)



Ο Ιερέας Κων/νος Μάθιους - Αποστολόπουλος, η Πρεσβυτέρα και τα εγγόνια τους

Πάτερ Κωνσταντίνε!

Καλοδεχούμενο και ευχάριστο για το Σύλλογό μας, το εορταστικό χριστουγεννιάτικο και πρωτοχρονιάτικο μήνυμά σας.

Σας ευχόμαστε με όλη την καρδιά μας υγεία, χαρά και ευτυχία!

Με μεγάλη χαρά δημοσιεύουμε τη φωτογραφία που απεικονίζει το μεγάλο και πλούσιο θησαυρό σας.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Κερασιάς

Προσφορές προς τον Σύλλογο

Για τους σκοπούς του Συλλόγου προσέφεραν:

1. Ζαχαροπούλου Ελένη € 50
2. Γκάνου-Κόκλα Ζωή € 20
3. Καλογήρου-Χατζηαθανασιάδη Τζένη € 50
4. Ζούκου Μαρία € 20
5. Μακρή Κωνσταντίνα € 50
6. Κουρεμέτζας Αθανάσιος € 20
7. Μακρή Παναγιώτα (Νάυπακτος) € 100
8. Χαρονικολάου Ολυμπία € 50
9. Φελάκης Χρήστος (Κομοτηνή) € 100

Β' Δωρεές εις μνήμην:

1. Ευαγγελοπούλου-Βαμβακερού Ελένη (κόρη Σπύρου Ευαγγελόπουλου) εις μνήμην του Γεν. Επιθ/τή Αθανασίου Πλάκα € 100
2. Χάρης Ιωάννης εις μνήμην της μητέρας του Χάρου-Μακρή Μαρίας € 200
3. Χάρου Λαμπρινή εις μνήμην της μητέρας της Χάρου-Μακρή Μαρίας € 100
4. Σκουρή Κούλα του Κωνσταντίνου εις μνήμην του συζύγου και των γονέων της € 20
5. Χριστιάς Ιωάννης εις μνήμην του αδελφού του Χρήστου € 150

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΝΕΩΝ ΤΗΣ ΚΕΡΑΣΙΑΣ

1. Ο **Βασίλειος Μακρής** του **Βασιλείου**, ύστερα από συνεχείς και επιτυχείς προσπάθειες, έλαβε πτυχίο Ηλεκτρονικών σπουδών από το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (ΤΕΙ) Αθηνών.

«Η ΚΕΡΑΣΙΑ» και το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, του εύχεται καλή σταδιοδρομία.

2. Ο **Κώστας Βαμβακερός** του **Χρήστου** και της **Ελένης Σπύρου Ευαγγελόπουλου** εισήχθη στη Στρατιωτική Ιατρική Σχολή Θεσσαλονίκης, με πολύ καλή σειρά (19.600 μόρια).

Θεομιά συγχαρητήρια και ευχές για καλές σπουδές και επιτυχία των στόχων του, από: Παππού, γιαγιά, θείους, θείες, εξαδέλφια.

Και από την «ΚΕΡΑΣΙΑ» και το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, ευχές για γόνιμες και αποδοτικές σπουδές.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Ηλιούπολη, 1 Νοεμβρίου 2010

Την προηγούμενη εβδομάδα λάβαμε, όπως κάθε φορά, την τρίμηνη ενημερωτική εφημερίδα του συλλόγου μας Κερασιωτών Δωρίδας.

Σαν οικογένεια του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΧΑΡΟΝΙΚΟΛΑΟΥ είμαστε πολύ περήφανες που είχαμε έναν τέτοιο σύζυγο-πατέρα. Επίσης, ακόμα πιο περήφανες που η καταγωγή του Παναγιώτη ήταν από τον όμορφο ΚΕΡΑΣΙΑ.

Τέλος, σας ευχαριστούμε πολύ για το όμορφο κείμενο που αφιερώσατε για τη μνήμη του συζύγου-πατέρα ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΧΑΡΟΝΙΚΟΛΑΟΥ στην εφημερίδα του χωριού μας.

Με εκτίμηση

Η σύζυγος: **Ολυμπία Χαρονικολάου**
Οι κόρες: **Μίνα & Πόπη Χαρονικολάου**

Το γέλιο μακραίνει τη ζωή!

Πώς λέγεται στα τούρκικα...

Το βιβλιάριο απόρων κορασίδων: Τεφτέρ χανούμ μπατίρ

Η πεταλούδα: Εμπριμέ κουνούπ

Η αναπηρική σύνταξη: Σακάτ μπαξίς

Η πρώτη νύχτα του γάμου: Τσουτσού σεφτέ

Το κυτίο παραπόνων: Σιχτίρ ντουλάπ

Η πεθερά: Σιχτίρ χανούμ

Η βροχή: Αλλάχ πιπί

Η λίμνη των κύκνων: Παπί χαβούζ

Η χήρα: Τσουτσού αχ-βαχ γιοκ

Η ναυμαχία: Καϊκ καβγά

Ο δάσκαλος: Τσογλάν αγά

Το ελικόπτερο: Σαματά κουνούπ

Το ξυραφάκι: Ξετρίχ ματσούκ

Το σουτιέν: Μαστάρ ντορβάς

Το σπέρμα: Τσουτσού σιρόπ

Η χειροβομβίδα: Μπαρούτ κιοφτέ

Η πυρηνική βόμβα: Γης Μαδιάμ κιοφτέ

Το σόβρακο: Τσουτσού παραβάν

Η τηλεδιάσκεψη: Παρτούζ τελεφόν

Το υποβρύβιο: Μπαμπές βαπόρ

Η βέρα: Μπουνταλά χαλκά

Ο μάστορας: Μερεμέτ μπαγαπόντ

Οι Spice Girls: Μπαχάρ χανούμ

Το ραδιόφωνο: Τζερτζελέ ντουλάπ

Η τηλεόραση: Μπανιστίρ ντουλάπ

Το τανκ: Τσαμπουκά τρακτέρ

Το νεκροταφείο: Ψοφίμ μπαξέ

Η τουλούμπα: Τσουτσού κοτλέ

Η στριπτιζού: Ντίρι ντάχτα τσιτσιδ

Η αυτοϊκανοποίηση: Νταχ ντιρντί τσουτσού

Το Βιάγκρα: Τσουτσού μπαρούτ

Το ασανσέρ: Σούρτα φέρτα ντουλάπ

Το σχολικό λεωφορείο: Τσογλάν τουτού

Το σχολείο: Τσογλάν μαντρί

Ο παιδίατρος: Χαϊβάν ντοκτόρ

Ο γεωπόνος: Ζαρζαβάτ ντοκτόρ

Το προφυλακτικό: Τσουτσού φερετζέ

Το ψυγείο: Τουρτούρ ντουλάπ

Ο δονητής: Τσουτσού κομπρεσέρ

Το φαστοφουντάδικο: Τάκα-τάκα μαμ

Ο οίκος ανοχής: Πιδιχτίρ σαρράι

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ στην 4830/12.10.2010 Ερώτηση του Βουλευτή Κωστή Αίβαλιώτη για: **Λήψη μέτρων στο υφιστάμενο οδικό Δίκτυο του Νομού Φωκίδος με στόχο τη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων**

Αθήνα 5.11.2010
Αρ. Πρωτ. 1811

Προς τη
Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

ΘΕΜΑ: Λήψη μέτρων στο υφιστάμενο οδικό Δίκτυο του Νομού Φωκίδας με στόχο τη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων
ΣΧΕΤ.: Η Ερώτηση 4830/12.10.2010 που κατέθεσε στη Βουλή, ο Βουλευτής κ. Κωστής Αίβαλιώτης
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Κωστή Αίβαλιώτη

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε να πληροφορήσετε τον κ. Βουλευτή τα εξής:

α) Σε ό,τι αφορά τα τροχαία ατυχήματα με παθόντες στον Εθνικό Οδικό Δίκτυο του Ν. Φωκίδας κατά το έτος 2009, σύμφωνα με τα στοιχεία που αποστέλλονται στην αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων για τη συντήρηση των οδικών έργων, από τα κατά τόπους αρμόδια Τμήματα Τροχαίας, έχουν σημειωθεί 40 ατυχήματα με 16 νεκρούς και 51 τραυματίες.

β) Όσον αφορά το Οδικό Δίκτυο του Νομού Φωκίδας, είναι γεγονός ότι η χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ των έργων υποδομής στο Νομό Φωκίδας, όπως τη διαμόρφωσε η προηγούμενη Κυβέρνηση, αλλά και όπως την περιορίζουν οι Κοινοτικοί Κανονισμοί, ήταν ελάχιστη σε σχέση με τις ανάγκες του Νομού. Για το λόγο αυτό, το Υπουργείο έδωσε απόλυτη προτεραιότητα στην ωρίμανση των μελετών και τη διασφάλιση πόρων για την κατασκευή έργων για τη δημιουργία ενός σύγχρονου οδικού δικτύου στο Νομό Φωκίδας.

Στην πρόσφατη επίσκεψή του, στις 28 Οκτωβρίου στο Νομό Φωκίδας, ο Υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων είχε συναντήσεις και σύσκεψη με εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης και παραγωγικών φορέων για τα θέματα των υποδομών του Νομού.

Πιο συγκεκριμένα, βρίσκονται σε εξέλιξη οι ακόλουθες μελέτες για το οδικό δίκτυο του Νομού Φωκίδας:

1. Βελτίωση οδικού άξονα Λαμία-Ιτέα-Αντίρριο, στο τμήμα Μπράλος-Άμφισσα. Πρόκειται για έργο συνολικού μήκους 30,5 χλμ., που χωρίζεται σε δύο γεωγραφικά υποτμήματα:
—«Μπράλος-Αρχή παράκαμψης Γραβιάς», μήκους 6,5 χλμ. περίπου.

—«Τέλος παράκαμψης Γραβιάς-Άμφισσας», μήκους 24 χλμ. περίπου. Το έργο, το συνολικό κόστος του οποίου εκτιμάται στα 194 εκατ. ευρώ, βρίσκεται στο στάδιο προμελέτης. Η ολοκλήρωση της μελέτης με ωριμότητα κατασκευής, προβλέπεται για το Μάρτιο του 2012. Σημειώνεται ότι το ενδιαμέσο τμήμα Παράκαμψη Γραβιάς, έχει ήδη κατασκευαστεί από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας.

2. Βελτίωση οδικού άξονα Λαμία-Ιτέα-Αντίρριο, στο τμήμα Ιτέα-Γαλαξίδι. Το συμβατικό αντικείμενο περιλαμβάνει το σύνολο των απαιτούμενων μελετών στο υποτμήμα «Άμφισσα (ισόπεδος κόμβος προς Δελφούς), Ιτέα-Γαλαξίδι-Άγιοι Πάντες-Ερατεινή-Άγιος Νικόλαος», μήκους 47,39 χλμ. Έχουν ολοκληρωθεί οι προμελέτες και έχει υποβληθεί για έγκριση η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Το τμήμα «Ιτέα-Γαλαξίδι», μήκους 13 χλμ. και εκτιμώμενου κόστους κατασκευής 60 εκατ. ευρώ έχει προταθεί κατά προτεραιότητα για κατασκευή. Ο εκτιμώμενος χρόνος δημοπράτησης του έργου είναι ο Δεκέμβριος του 2011.

3. Παράκαμψη Αράχωβας. Εκπονούνται οι μελέτες ολοκλήρωσης του οδικού άξονα που παρακάμπτει το πολεοδομικό συγκρότημα της Αράχωβας. Ο προβλεπόμενος χρόνος ολοκλήρωσης των μελετών είναι η 30ή Ιουνίου 2011 και ο εκτιμώμενος χρόνος δημοπράτησης είναι ο Σεπτέμβριος του 2011.

Τέλος, με απόφαση του Υπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων χρηματοδοτήθηκε με 350.000,00 ευρώ από πόρους του Τ.Ε.Ο. η αποκατάσταση της οδικής ασφάλειας σε μήκος 2 χλμ. περίπου, του δρόμου «Αγ. Ευθυμίας-Μαλανδρινού». Η αποπεράτωση του τμήματος αυτού, μήκους 12 χλμ. περίπου και κόστους 19 εκατ. ευρώ, θα γίνει με δημοπράτηση από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Πρόκειται για έργο ενταγμένο στο ΠΕΠ Στερεάς Ελλάδας.

Ο Υφυπουργός
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ
Αγαπητοί φίλοι,
μην ξεχνάτε να ενισχύετε
το Σύλλογό μας.

ΝΕΑ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

Από τους δώδεκα μεγάλους στόχους που είχαμε βάλει πετύχαμε τους οκτώ. Για τους άλλους πετύχαμε την ολοκλήρωση των μελετών και πρέπει να γνωρίζουν όλοι ότι η μελέτη ενός έργου είναι το μισό έργο.

Αυτά που φτιάξαμε είναι γνωστά. Αυτά που δεν μπορέσαμε να φτιάξουμε, είναι:

α) Η ασφαλτόστρωση του συνδετηρίου δρόμου προς Διχώρι

β) Η ανέγερση του Ξενοώνα στην Αρτοτίνα

γ) Η ανάδειξη του περιβάλλοντα χώρου του Μουσείου Αρτοτίνας

δ) Η αποκατάσταση και ανάδειξη των πρώην Δημοτικών Σχολείων.

Και των τεσσάρων οι μελέτες είναι έτοιμες. Για το ότι δεν ολοκληρώσαμε όλους τους στόχους μας δεν φταίει η δική μας συμπεριφορά ή αδράνεια, αλλά η γραφειοκρατία με την περιβαλλοντική αγκύλωση των τελευταίων ετών. Δυστυχώς, για την κατασκευή ενός δημοτικού έργου, δεν αρκεί ο Δήμος, εμπλέκονται και άλλες πολλές υπηρεσίες και καθυστερούν την εξέλιξη. Σκοπός του κάθε Δήμου είναι η εξυπηρέτηση της καθημερινότητας των δημοτών και η επίλυση των καθημερινών τους προβλημάτων. Τέτοια έργα (ύδρευσης, οδοποιίας, φωτισμού, καθαριότητας) ο Δήμος μας έφτιαξε πολλά. Θέσαμε όμως και μεγάλους στόχους (ανάπτυξης, υγείας, άθλησης, πολιτισμού) από τους οποίους πετύχαμε τα 2/3.

Σήμερα θα εκπληρώσουμε ένα χρέος μας, θα ευχαριστήσουμε τους ανθρώπους που μας ανέδειξαν και μας έδωσαν την ευκαιρία ν' ασχοληθούμε με την πρόοδο των αγαπημένων μας χωριών.

Προσωπικά θέλω να ευχαριστήσω όλους τους Φωκείς που δύο φορές με τίμησαν με την ψήφο τους. Για τους Βαρδουσιώτες έχω ένα ιδιαίτερο ευχαριστώ γιατί αυτοί με τίμησαν τέσσερις φορές. Ευχαριστώ αυτούς που με ψήφισαν τις τέσσερις

και αυτούς που δεν με ψήφισαν την πέμπτη. Είναι καιρός ν' αποσυρθώ. Αλλωστε και απλός πολίτης να είσαι, όταν θέλεις να προσφέρεις μπορείς. Εδώ θέλω να πω και δημόσια ένα μεγάλο ευχαριστώ στην γυναίκα μου Μαρία, στα παιδιά μου και στα εγγόνια μου που με στήριξαν και στερήθηκαν επί οκτώ χρόνια την παρουσία μου. Ένα ευχαριστώ και σε όλα τ' αδέρφια μου για την αγάπη τους.

Ευχαριστώ τους υπαλλήλους του Δήμου για την ειλικρινή συμπαράστασή τους, τους εργάτες και τους συνεργάτες, τον Νομάρχη, τους συναδέλφους 11 Δημάρχους της Φωκίδας για την εποικοδομητική συνεργασία τους, τους υπαλλήλους της Περιφέρειας, της ΤΥΔΚ και της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για την καλή συνεργασία τους. Ευχαριστώ και τους ηρωικούς κατοίκους των ορεινών χωριών μας, οι οποίοι κρατάνε μετερίζια και μου κάνουν παρέα.

Με την ευκαιρία θέλω να συγχαρώ τον Πρόεδρο και το Συμβούλιο της Ομοσπονδίας Συλλόγων Β/Δ Δωρίδας, διότι στην τελευταία έκδοση της εφημερίδας της «Ορεινή Δωρίδα» αναγνωρίζουν τις καλές προθέσεις και την προσφορά μας στον τόπο και μας ευχαριστούν. Σε μια εποχή που κανένας δεν παραδέχεται κανέναν, μια τέτοια φωτεινή εξαίρεση είναι άξια επαίνου γιατί είναι τόλμη. Και εμείς τους ευχαριστούμε για την προσφορά τους.

Τέλος θέλω να ευχαριστήσω και εσάς αγαπητοί μου συνεργάτες που γίνατε και φίλοι. Σας ευχαριστώ για την εκτίμηση και την εμπιστοσύνη που μου δείξατε τα χρόνια που συνεργαστήκαμε. Σταθήκατε δίπλα στο Δήμαρχο και αγωνιστήκατε για το καλό του τόπου μας. Ό,τι καταφέραμε, μαζί το καταφέραμε. Αυτή η συμπεριφορά, σας τιμά και γιαυτό σας συχαίρω και σας ευχαριστώ.

Ο Δήμαρχος
Βασίλειος Κ. Νικολέτος